

## **A 2022. évi Nagy Miklós-díjban részesülő Szócs Endre laudációja**

Díjazottunk, Szócs Endre a Székelyudvarhelyi Városi Könyvtár igazgatója, a Romániai Magyar Könyvtárosok Egyesületének elnöke. Pályafutása a pedagógia, a kultúra, a könyvtár iránti elkötelezettségről, jelentős, innovatív szerepvállalásról és Kárpát-medencében is széles körű kapcsolatokról tanúskodik.

Szócs Endre 1999-ben az egri Eszterházy Tanárképző Főiskolán földrajztanári diplomát, majd 2005-ben a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetemen geográfusi diplomát szerzett, 2010-ben kulturális menedzseri képesítést szerzett. Másfél évtizednyi pedagógiai munka után 2010-ig a Hargita Megyei Kulturális Központ székelyudvarhelyi irodáját vezette, majd a Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpontnak igazgatója, igazgatója. 2013 tavaszán sikeresen megpályázta a Székelyudvarhelyi Városi Könyvtár igazgatói állását, és azóta nemcsak vezeti, hanem folyamatosan formálja és fejleszti az iskolaváros bibliotékájának szellemiségét. Munkatársaival közösen olyan intézménnyé alakította a helyi könyvtárat, amely nemcsak hagyományos könyvtári szolgáltatásokat nyújt, hanem megtartó közösségi tér is minden korosztály számára. Folyamatosan gyarapodik a könyvállomány és a látogatók száma, hiszen a tudomány-népszerűsítő programoknak köszönhetően kézzelfogható közelségbe került az irodalom, a fizika, a biológia, a csillagászat és a földrajz is. Olvasó- és kézműves táborok váltják egymást, gyakoriak a kvíz- és társas játékokra épülő rendezvények, a filmvetítések, a könyvbemutatók és az olvasást népszerűsítő programok. Az elmúlt egy évtizedben a korábban is haladó szellemiségűnek számító könyvtár felszereltségében, szolgáltatásai minőségében és az olvasókkal való kapcsolattartásban is sikeresen válaszolt a mindenkori kihívásokra, és méltó helyet foglal el a Kárpát-medencei könyvtárak sorában.

A díj névadójához, az erdélyi származású Nagy Miklós egykori könyvtárigazgatóhoz hasonlóan – aki szíven viselte a külhonba szakadt magyarok sorsát – Szócs Endre könyvtárigazgató is sokat tesz a határon túli magyarok anyanyelvhasználatának, olvasáskultúrájának könyvtári eszközökkel történő támogatásáért, és ezzel magyar identitásuk megőrzéséért. A könyvtárigazgató rendszerint felelősséggel és együttműködési szándékkal fordul a Kárpát-medencében működő nagy és kis könyvtárak, köztük az Országgyűlési Könyvtár felé is. Beszédes példája ennek a Fuss neki! című jótékonyági akció, amellyel idén két és fél millió forintnak megfelelő összeget sikerült összegyűjteni a kárpátaljai könyvtárak számára új magyar könyvek vásárlása céljából. A Kárpát-medencei magyar könyvtárak közötti kapcsolattartás erősítésére 2018 óta az udvarhelyi bibliotéka évente megszervezi a magyar könyvtárosok szakmai konferenciáját, a „Jövő könyvtára” című nemzetközi fórumot, melyen az Országgyűlési Könyvtár munkatársai is többnyire részt vesznek. Az erdélyi magyar könyvtáros közösség életében betöltött szerepének köszönhetően Szócs Endrét 2021-ben a Romániai Magyar Könyvtárosok Egyesületének elnökévé választották.

Innovatív szerepvállalása, közösségformáló képessége, szakmai támogatása elismeréseként 2022. november 14-én, az Országgyűlési Könyvtár alapításának 154. évfordulója alkalmából Szócs Endre méltán veheti át a Nagy Miklós-díjat.